



综合施策形成机制 干群合力连续作战 长恬全村齐动手建设洁净家园

□记者 徐敏

经济开发区长恬村有村民2000多人,外来人员2000多人,老旧房子较多,农村生活污水截污纳管工程尚未启动,环境卫生状况较其他村相对落后,被开发区列入农村环境整治重点村。

日前,自开发区再次吹响农村环境综合整治战鼓以来,长恬村迅速行动,研究部署整治方案,自上而下层层动员,分区块摆起擂台赛,掀起了环境卫生整治的热潮。

四个“台门”摆擂台连续作战

从9日一大早开始,该村党员干部、村民代表共计100多人,背起扫把、锄头、铁锹、小推车等工具,对全村范围内的卫生死角、乱堆乱放进行了集中清理。

“我们准备花一个月时间开展环境整治攻坚。每周六周日确定为党员干部、村民代表集体活动日,要求全部参与环境整治活动。如果本人实在没有时间参加,可让家人代替参与活动。”长恬村党支部书记应雄说。

在前期摸排和实际清理过程中,长恬村两委发现,有一些村民房前屋后堆放了一些沙子、石子、砖头等建筑材料。“很多村民的这些建筑材料都是家里建房、装修时剩下的,暂时也用不到了,如果放在家里占空间,放在外面又煞风景。”该村村委李

洪江说。

针对这一具体实际,该村两委经过集体讨论商定,综合施策,由村里出资回购建筑材料,就近用于村里的环境硬化、美化建设,解决了村民房前屋后乱堆乱放的难题,一举两得。

应雄告诉记者,为了将环境整治落到实处,该村形成了一种特殊的监督机制,村两委自上而下带头示范,党员、村民代表自下而上层层监督。

长恬村人口多、村域范围大,按照区块划分成了外厅、大西、大明和后新四个“台门”。现在,这四个“台门”由村两委干部带头,党员村民代表分工合作,分别摆起了擂台赛,激发干事激情。“还真别说,这擂台赛一摆起来,大家都互不相让,都拿出了十足的干劲呢。”应雄说。

以环境整治撬动美丽乡村建设

“家门口的乱堆乱放都清理掉了,看着多清爽,住着也舒服,可不要再堆回来了啊。”12日上午,记者跟随长恬联村干部章莉到村里检查环境整治情况。每到一户村民家里,章莉就向村民宣传长效保洁观念。

“是啊,村里花了这么多精力清理垃圾,就是想给大家干净的生活环境。我准备把家门口的花坛再收拾收拾,弄得更漂亮一点。”84岁的村民李汝财笑呵呵地说道。

记者在该村走了一圈看到,经过连续几天的奋战,该村的卫生死角、乱堆乱放点逐渐减少。“这几天,村里的党员干部、

村民代表确实挺辛苦的,村里老房子之间的道路狭窄,拖拉机开不进,大家就用手推车或徒手将乱堆乱放的东西清理出来,毛估估算已经清运了200多车垃圾。”应雄说。

“以前,这里基本上都被乱堆乱放的东西占满,现在经过这么一清理,整个明堂都宽敞多了。”正在该村花厅明堂晒太阳,90岁高龄的村民高子梅向记者讲述了环境整治的甜头。

应雄告诉记者,下一步,该村将组织广大党员干部、村民代表外出学习,将以此环境整治为抓手,撬动美丽乡村建设大发展。

